
                

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

 

Θέμα:  «Άμεση ανακήρυξη του τούρκου ακραίου εθνικιστή πολιτικού Ουμίτ 

Οζντάγκ ως Persona Non Grata» 

 

Επίσκεψη με προκλητικό αποτύπωμα πραγματοποίησε στη Θράκη την Πέμπτη 29 

Ιανουαρίου 2026 ο Πρόεδρος του τουρκικού εθνικιστικού κόμματος «Zafer Partisi» 

(Κόμμα Νίκη) κ. Ουμίτ Οζντάγκ, συνοδευόμενος από πολυμελή αντιπροσωπεία 

στελεχών του. 

Ο κ. Οζντάγκ ξεκίνησε τις επαφές του από το Τουρκικό Προξενείο Κομοτηνής, ενώ 

στη συνέχεια μετέβη στην Ξάνθη, όπου συναντήθηκε με τον ψευδομουφτή Μουσταφά 

Τράμπα και τη διοίκηση της «Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης» (ΙΤΒ), παράγοντας έντονη 

εθνικιστική ρητορική, με υποτιμητικές και εχθρικές προς τη χώρα που τον φιλοξένησε 

εκφράσεις. 

Σε συνέντευξη που παραχώρησε ο τούρκος εθνικιστής Ουμίτ Οζντάγκ, δεν δίστασε να 

χαρακτηρίσει την Ελλάδα ως υποδεέστερη δύναμη, δηλώνοντας χαρακτηριστικά: «Η 

Ελλάδα δεν αποτελεί απειλή για την Τουρκία. Είναι γεωγραφικά και πληθυσμιακά πολύ 

μικρή για κάτι τέτοιο. Δεν την εκλαμβάνουμε ως απειλή». 

Παράλληλα, συνέδεσε την Ελληνοτουρκική φιλία αποκλειστικά με την ικανοποίηση 

των τουρκικών αξιώσεων στη Θράκη, τονίζοντας πως «ο δρόμος για τη φιλία περνά 

από την αναγνώριση των δικαιωμάτων της τουρκικής οντότητας». 
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Μάλιστα, με έναν άκρως προκλητικό, επικίνδυνο και απαράδεκτο τρόπο, 

φωτογραφικό υλικό αποθανάτισε νεαρά άτομα (μέλη της συνοδείας του), να 

σχηματίζουν με τα χέρια τους το σήμα των «Γκρίζων Λύκων», παρουσία του 

αδιόρθωτου ιστορικά, τούρκου πολιτικού. 

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με επίσκεψη και συνάντηση με την Πρόεδρο κα. 

Τσιγδέμ Ασάφογλου στα γραφεία του αντεθνικού και ανιστόρητου κόμματος ΚΙΕΦ 

(DEB). 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μετά τις προκλητικές και προσβλητικές δηλώσεις του αλαζόνα τούρκου πολιτικού, 

καθώς και τις χυδαίες χειρονομίες που παραπέμπουν ευθέως στην παραστρατιωτική 

και εγκληματική οργάνωση των «γκρίζων λύκων» που με κάθε ευκαιρία προωθεί τον 

παντουρκισμό, τον τουρκικό επεκτατισμό, τον σουνιτικό ισλαμισμό και τις 

ανθελληνικές θέσεις, σκοπεύετε να τον ανακηρύξετε ως ανεπιθύμητο πρόσωπο για τη 

χώρα μας; 

2. Προσπερνώντας την ξεκαρδιστική αναφορά του Ουμίτ Οζντάγκ για τον τουρκικό 

‘πολιτισμό’ και όσα έχει προσφέρει το έθνος του στην παγκόσμια πολιτιστική ιστορία 

και κληρονομιά, υπάρχει ή όχι ευθεία και ξεκάθαρη αμφισβήτηση της συνθήκης της 

Λωζάνης, όταν δηλώνει ανερυθρίαστα: «Είναι αντίθετο στη λογική να λες σε μέλη του 

τουρκικού έθνους, που ίδρυσε έναν από τους σημαντικότερους πολιτισμούς της ιστορίας, 

ότι δεν μπορείτε να λέτε πως είστε Τούρκοι στη Δυτική Θράκη»; Πως και πότε 

σκοπεύετε να αντιδράσετε; 

3. Θα ανεχθείτε έτι περαιτέρω τη διάχυση του τουρκικού μίσους, το φαιδρό αλυτρωτισμό 

και την ανιστόρητη προπαγάνδα του «καλού» μας γείτονα; Για πόσο καιρό ακόμα θα 

τους επιτρέπετε πολιτικά και διπλωματικά, να μας ‘κουνάνε το δάχτυλο’, χωρίς αιδώ, 

εντός της Ελληνικής Θράκης; 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 
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